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Prévention en matière de vaccination
Question écrite n° 21103

Texte de la question

M. Guillaume Vuilletet attire l'attention de Mme la ministre des solidarités et de la santé sur la nécessité de
préciser le positionnement du Gouvernement en matière d'information et de prévention sur les vaccins. Selon
une enquête mondiale effectuée par Gallup le 19 juin 2019, un Français sur trois ne croit pas que les vaccins
soient sûrs, ce qui fait de la France le pays le plus sceptique en matière de vaccins parmi 144 étudiés. Ce
phénomène est à mettre en parallèle avec le développement du sentiment anti-vaccins, considéré comme l'un
des facteurs du retour de la rougeole dans certains pays développés dont la France et les États-Unis. Bien que
l'on ait constaté, sur la période 2018-2019, une hausse de la couverture vaccinale de 93,1 % à 98,6 % chez les
nourrissons âgés de 7 mois, concernant les enfants immunisés avec un vaccin hexavalent, le député estime
nécessaire de lutter contre le sentiment de défiance à ce propos. Il souhaite connaître les nouvelles dispositions
que le Gouvernement entend prendre pour sensibiliser les Français et plus particulièrement les jeunes parents à
l'utilité de la vaccination.

Texte de la réponse

La promotion de la vaccination et la sensibilisation des Français à cette démarche de prévention majeure des
maladies infectieuses se sont intensifiées et largement développées ces dernières années sur différents
supports et médias. A destination du grand public, des documents pédagogiques, des brochures d'information
sur les différentes maladies à prévention vaccinales sont éditées et diffusées par Santé publique France et
l'Institut national du cancer pour ce qui concerne la vaccination contre les Human Papillomavirus (HPV). Des
documents et outils plus techniques sont également diffusés aux professionnels de santé. En 2017, un site
d'information et de promotion de la vaccination à destination du grand public (vaccination-info-service.fr) a été
lancé. Il vise à informer et expliquer de manière scientifique et objective les enjeux liés à la vaccination. Ce site
s'est enrichi en 2018 d'une section réservée aux professionnels. La récente réforme de l'extension des
obligations vaccinales a été accompagnée d'un dispositif important visant à mieux expliquer la vaccination. Ce
dispositif a fait appel à des outils institutionnels mais aussi aux nouveaux modes de communication via les
réseaux sociaux. Un dossier complet est disponible sur le site du ministère en charge de la santé. L'ensemble
des ordres des professions de santé (médecins, pharmaciens, sages-femmes, infirmiers, chirurgiens-dentistes,
masseurs-kinésithérapeutes, pédicures-podologues) ont signé avec la ministre en charge de la santé, une
charte d'engagement en faveur de la vaccination contre la grippe saisonnière en octobre 2018. Pour la première
fois, en France, une large campagne de communication radio-télé a été lancée en avril 2019 visant à promouvoir
la vaccination. Des premiers résultats encourageants montrent un regain de la confiance en la vaccination des
Français. Le Baromètre santé, effectué chaque année auprès d'un échantillon représentatif de la population
française, montre, en 2018, un gain de 3% des opinions favorables à la vaccination par rapport à 2017. Une
étude menée en février 2019, auprès de parents d'enfant de moins de 2 ans, fournit également des éléments
très positifs, en comparaison avec la même étude effectuée quelque mois plus tôt en 2018. L'importance de la
vaccination pour la santé des enfants (91%) et pour la protection de la collectivité (87%) progresse nettement
dans l'opinion des parents (+5 points par rapport à juin 2018). Près de neuf parents sur dix (86%) adhèrent à
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l'idée que les nouvelles obligations vaccinales vont permettre d'augmenter le nombre de personnes vaccinées
en France, et pour les trois quarts, réduire les épidémies (77%).Ces premiers résultats encourageants méritent
d'être amplifiés et poursuivis afin que les Français retrouvent une pleine confiance en la vaccination.
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